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61. møde. 

Mandag den 22. august kl. 18. 

Formanden: 
Medlemmer af folketinget Bernhard Bauns- 

gaard, Bolvig, Svend Haugaard, Niels Helveg 
Petersen, Grethe Philip og Skytte har med- 
delt mig, at de Ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om de sær- 
lige sociale kompensationer. 
(Beslutningsforslag nr. B 65). 

Medlemmer af folketinget Ib Christensen, 
Hjortlund Christensen, Alfred Hansen, Alice 
Hedegaard, Mølgaard og Lis Starcke har med- 
delt mig, at de Ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om grundskyld til staten. 
(Lovforslag nr. L 232). 

Medlemmer af folketinget lb Christensen, 
Hjortlund Christensen, Alfred Hansen, Alice 
Hedegaard, Mølgaard, og Lis Starcke har med- 
delt mig, at de Ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om effektivi- 
sering af monopolkontrollen. 

(Beslutningsforslag nr. B 66). 

Skriftlig fremsættelse af forslag. 

OrdfØreren for forslagsstillerne (Bernhard 
Baunsgaard (RV): 

Jeg fremsætter herved for folketinget forslag 
til folketingsbeslutning om de særlige sociale 
kompensationer, hvorved jeg henviser til de 
bemærkninger, der ledsager dette. 

OrdfØreren for forslagsstillerne (Ib Christen- 
sen) (DR): 

Jeg skal herved tillade mig at fremsætte for- 
slag til lov om grundskyld til staten for at bedre 
beskæftigelse og betalingsbalance, lette gene- 
rationsskiftet, dæmpe inflationen og skabe bed- 
re social balance i vort land. Jeg henviser i 
Øvrigt til lovforslagets tekst og bemærkningerne 
hertil. 

Jeg skal endvidere tillade mig at fremsætte 
forslag til folketingsbeslutning om effektivise- 
ring af monopolkontrollen med henblik på bed- 
ret beskæftigelse og betalingsbalance ved bedre 
sikring mod monopoludbytning af konkurrence- 
erhverv og forbrugere og mindre, unødige ad- 
ministrative byrder for disse. Jeg skal i øvrigt 
henvise til forslagets tekst og bemærkningerne 
til forslaget. 

Formanden: 
Da en del af de fremsatte lovforslag, som 

står på dagsordenen, endnu ikke er omdelt, 
bliver det nødvendigt at udsætte mødet. 

Det er muligt, at det ikke er tilstrækkelig ud- 
sættelse, men jeg skal foreløbig udsætte mødet 
til kl. 19. 

MØdet udsat kl. 18.01. 

MØdet genoptaget kl. 19. 

Formanden: 
Da der stadig er en del af de fremsatte for- 

slag, som ikke er omdelt, skal jeg atter udsætte 
mødet. Det genoptages i dag kl. 20. 

MØdet udsat kl. 19.03. 

MØdet genoptaget kl. 20. 

Den første sag på dagsordenen var: 
Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 

indkaldelse af stedjortræderen for folketings- 
medlem Poulsgaard. 

Formanden: 
Dersom ingen gør indsigelse, vil jeg betragte 

det som vedtaget, at den Ønskede orlov medde- 
les fra og med den 22. august, og at stedfor- 
træderen indkaldes som midlertidigt medlem. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
Indstilling fra udvalget til valgs prøvelse. 

Ordføreren for udvalget til valgs prøvelse (Ta- 
stesen) (S): 

Folketinget har nu under den foregående 
sag på dagsordenen vedtaget at meddele orlov 
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[Tastesen.] 
til hr. Poulsgaard på grund af sygdom og at 
indkalde hans stedfortræder. 

Jeg skal herefter tillade mig at gøre indstil- 
ling om, at stedfortræderen godkendes som 
midlertidigt medlem. 

Det drejer sig om advokat Mogens Tange, 
der er 1. stedfortræder for fremskridtspartiet i 
Nordjyllands amtskreds, hvor hr. Poulsgaard er 
valgt. 

Udvalget til valgs prøvelse har i et møde i 
dag behandlet denne sag, og jeg kan herefter 
på udvalgets vegne afgive følgende: 

Indstilling. 
Advokat Mogens Tange godkendes som 

midlertidigt medlem af folketinget fra og med 
i dag, den 22. august 1977. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Udvalgets ovennævnte indstilling 
vedtoges enstemmigt med 152 stemmer. 

Formanden: 
Medlemmer af folketinget hr. Ole Olsen, hr. 

Gert Petersen og fru Ebba Strange har med- 
delt mig, at de Ønsker at tage det i sidste møde 
fremsatte forslag til lov om inddragning af vær- 
distigning på jord (lovforslag nr. L 231) til- 
bage. Ønsker nogen at optage det? (Ophold). 
Da det ikke er tilfældet, er lovforslaget bort- 
faldet. 

De øvrige sager på dagsordenen kan kun med 
tingets samtykke behandles i dette møde, men 
hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg sam- 
tykket som givet. (Ophold). Det er givet. 

Man gik da til: 
FØrste behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov om afgift af benzin. 
(Lovforslag nr. L 199. Fremsat 22/8 77). 

Formanden: 
Sammen med denne sag foretages de under 

punkterne 4-59 på dagsordenen opførte sager 
med undtagelse af punkt 31, der er udgået: 

FØrste behandling af forslag til lov om afgift 
af gas- og dieselolie. 

(Lovforslag nr. L 200. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om afgift 
og opstilling af spilleautomater. 

(Lovforslag nr. L 201. Fremsat 22/8 77). 

Første behandling af forslag til lov om afgift 
af visse detailsalgspakninger. 

(Lovforslag nr. L 202. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om afgift 
af charterflyvning. 

(Lovforslag nr. L 203. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om tobaksafgifter. 

(Lovforslag nr. L 204. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om registreringsafgift af motor- 
kØretØjer m.v. og lov om vægtafgift af motor- 
kØretØjer m.v. 

(Lovforslag nr. L 205. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om afgift af spiritus m.m. 

(Lovforslag nr. L 206. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om op- 
rettelse af et lystfartøjsregister. 

(Lovforslag nr. L 207. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af merværdiafgiftsloven. (ForhØjelse af 
ajgijten). 

(Lovforslag nr. L 208. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om afgift af parfume, toiletmidler 
rn.v. 

(Lovforslag nr. L. 209. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om ud- 
skrivningsprocenten og personjradragene for 
kalenderåret 1978. 

(Lovforslag nr. L 210. Fremsat 22/8 77). 

FØrste behandling af forslag til lov om æn- 
dring af lov om stempelafgift. (Tinglysnings- 
forretninger samt forhøjelse af afgiften for do- 
kumenter om overdragelse af fast ejendom, 
herunder ejerlejligheder). 

(Lovforslag nr. L 211. Fremsat 22/8 77). 


